

## ИСПРАВИТЬ ОШИБКИ ДОПУЩЕННЫЕ ПРИ ИСКЛЮЧЕНИЯХ ИЗ ВЛКСМ

5 марта закончил работу очередной пленум Центрального Комитета ленинского комсомола. Пленум обсудил и принял кроме других решений важнейшее постановление „Об ошибках, допущенных комсомольскими организациями при исключении из комсомола, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВЛКСМ и о мерах по устранению этих недостатков“.

Наемники фашистских разведок — троцкисты, бухаринцы, контрреволюционные буржуазные националисты — проникли в комсомол и пытались творить там черное дело измены, предательства родины и разложения нашей молодежи.

Комсомол провел значительную работу по очищению своих рядов от гнусной агентуры фашизма. Но в этой большой и важной работе комсомольские организации, несмотря на предупреждения партии и ЦК ВЛКСМ, допустили серьезные ошибки и извращения, мешающие дальнейшему очищению комсомола от врагов народа — троцкистско-бухаринских шпионов и вредителей.

Товарищ Сталин неоднократно указывал на необходимость внимательного, чуткого, индивидуального подхода к каждому члену комсомола, особенно если стоит вопрос об исключении комсомольцев из рядов ВЛКСМ. Но многие комсомольские организации грубо нарушили указания партии.

„Имеется немало фактов, — говорится в постановлении ЦК ВЛКСМ, — когда комсомольские организации грубо, без проверки, необоснованно исключают из рядов ВЛКСМ честных, преданных коммунистической партии и советской власти комсомольцев, добиваются снятия их с работы и исключения из учебных заведений, нередко объявляют честных комсомольцев, не имея для этого оснований, врагами народа и пособниками врагов“.

В чьих интересах грубо, без проверки, необоснованно исключают из рядов ВЛКСМ честных комсомольцев? — В интересах врагов народа.

„Замаскированные враги народа, — указывает пленум ЦК ВЛКСМ, — всячески стараются создать в комсомольских организациях обстановку недоверия и излишней подозрительности, при которой каждого, кто выступает в защиту комсомольца, ошельмованного

кем-либо, немедленно обвиняют в примиренчестве к врагам народа, в отсутствии должной бдительности.

Некоторые комсомольские руководители, вместо разоблачения этой вражеской провокации, сами нередко идут на поводу у врагов и, не разбираясь в существе дела, исключают из ВЛКСМ преданных и честных комсомольцев“.

Помогают замаскированным врагам народа карьеристы, имеющиеся в некоторых комсомольских организациях.

Огульное и необоснованное исключение из комсомола честных людей — вредное, антибольшевистское дело, которое ничего общего не имеет с настоящей партийной бдительностью.

Большевистская бдительность, как учит нас коммунистическая партия, состоит в том, чтобы уметь разоблачать врагов, как бы они ни маскировались, как бы они ни были изворотливы и хитры, а не в том, чтобы без разбора, в целях гнилой перестраховки, исключать сотнями комсомольцев из рядов ВЛКСМ. Все организации комсомола обязаны проявлять осторожность и товарищескую заботу при решении вопросов об исключении из комсомола или о восстановлении комсомольцев в их правах“. (Из постановления пленума ЦК ВЛКСМ).

Важнейшая задача комсомола — тщательно и неутомимо воспитывать широчайшие слои советской молодежи в духе учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, в духе коммунизма.

Необходимо серьезно развернуть большевистскую самокритику, осудить бахвалство и хвастовство, помнить о капиталистическом окружении. Все комсомольцы, независимо от „ранга“, обязаны изучать труды Ленина и Сталина, схватывать большевизмом.

Комсомольские организации должны немедленно исправить допущенные ошибки и извращения.

Необоснованно исключенных из ВЛКСМ честных комсомольцев надо восстановить в рядах союза, а карьеристов и клеветников привлечь к ответственности.

Комсомольские организации обязаны воспитывать в комсомольцах настоящую большевистскую бдительность, которая поможет решительно очистить ВЛКСМ от всех врагов народа, какую бы маску они на себя надевали.

## НАГРАЖДЕНИЕ ЭКИПАЖЕЙ И ЭКСПЕДИЦИОННОГО СОСТАВА СУДОВ „ТАЙМЫР“, „МУРМАН“, „МУРМАНЕЦ“ И „ЕРМАК“

Указом Президиума Верховного Совета СССР за отличное выполнение правительственно задания о снятии персонала с дрейфующей станции „Северный полюс“ награждены орденами Советского Союза семь человек экипажа и экспедиционного состава судов „Таймыр“, „Мурман“, „Мурманец“ и „Ермак“.

Орденом Ленина награждены капитан ледокола „Таймыра“ Барсуков Б. Д., капитан ледокола „Мурман“ Котцов И. Ф., капитан зверобойного судна „Мурманец“ Ульянов И. Н., начальник экспедиции на ледоколе „Таймыр“ Осталь-

ьев А. В., и пилот Владислав Г. П. Все они награждены также денежной премией по 10000 рублей каждый.

Орденом Красной Звезды награждены пятнадцать человек, орденом Трудового Красного Знамени — 31 человек, орденом „Знак почета“ — 56 человек.

Судовому и экспедиционному составу „Таймыра“, „Мурмана“ и „Мурманца“ выдается денежная премия в размере трехмесячного полярного оклада, а судовому и экспедиционному составу „Ермака“ в размере месячного полярного оклада.

(ТАСС).

## НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ПОДГОТОВКИ И ОРГАНИЗАЦИИ ДРЕИФУЮЩЕЙ СТАНЦИИ „СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС“

Указом Президиума Верховного Совета СССР за отличную работу по подготовке и организации дрейфующей станции „Северный полюс“ награждены орденом Трудового Красного Знамени директор института инженеров общественного питания Беляков М. Ф., инженер-кон-

структор снаряжения завода „Каучук“ Поляков А. Н., орденом „Знак почета“ награждена работница бригадир завода „Каучук“ Белобокова А. А., врач Чечулин А. С., работник военно-морской академии Жонголович И. Д. и другие — всего 14 человек.

(ТАСС).

## Собрание комсомольского актива Барзасского райцентра

Собрание комсомольского актива Барзасского района 21 марта обсудило решение 5-го пленума ЦК комсомола.

В своих выступлениях секретари первичных комсомольских организаций и другие члены комсомольского актива отмечали ряд ошибок, допущенных РК комсомола в отношении исключения отдельных тогарищ.

За пять месяцев, от 2-ой до 3-ей районной конференции райком исключил из рядов комсомола 25 человек, причем многих без всяких оснований. Например, комсомолец Мельников был исключен на основании клеветнического заявления. Таким же образом исключались и многие другие.

Однако несмотря на это исправление ошибок в отношении формально исключенных РК исправляет медленно: Из всех исключенных рассмотрено 3 аппеляции, из которых двое восстановлены.

Наряду с этим комсомоль-

## „МАТЬ“ — ГОРЬКОГО НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ

Сегодня исполнилось 70 лет со дня рождения великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького.

А. М. Горький, прошедший тяжелую школу суповой жизни, испытавший на себе всю тяжесть угнетения и бесправия, глубоко ненавидел старый строй царской России.

Все его творчество проникнуто ненавистью к угнетателям и любовью к угнетенным.

Все герои Горького поданы в высоко-художественной форме и с величим мастерством.

Как хорошо себя чувствуешь, читая произведения гениального писателя.

Переживаешь. Гасти неизвестность к угнетателям и порабощенным, возрастает любовь и сожаление к темным угнетенным людям от боязни эксплуататорской России.

Помню: мне было 18 лет, когда я прочитал повесть А. М. Горького „Мать“.

Через мучительное предование тяжелого груза наследия прошлого, через многочисленные колебания матеря, (всеселовеческая, всенародная матерь; забытая, темная женщина) приходит к твердой уверенности в неизбежность торжества правды.

Она, рискуя жизнью, распространяет идеи своего сына Павла.

Грубые, черствые жандармы, красными и толстыми кулаками хватают ее за горло, душат, бьют... но она говорит, просвещает, зажигает...

Кулаки сжимаются, когда читаешь эти места, скрежещут зубы, крикнуть хочется:

— Не смей бить!  
— Ах, ты мерзец!

Вот уже шесть лет прошло с тех пор как мною прочитано книга, и образ матери еще все свеж в моей памяти. Никогда не забыть художественный образ этого героя.

Как хороша и красива жизнь нашей страны, как весело и радостно живется нашему народу и оглядываясь назад, вспоминаешь образ Горького, который всю свою жизнь боролся за свободу и погиб от рук троцкистско-бухаринских злодеев.

Хочется еще и еще читать великие произведения непревзойденного художника, который учит жить, работать и бороться.

Преподаватель литературы Логинов.

## Задачи изб-читален и клубов во время весеннего сева

Тов. Эйхе в своем докладе на январском пленуме ЦК ВКП(б) говорил: "В 1937 году мы собрали урожай около 7 миллиардов пудов. Мы должны провести работу в 1938 году так, чтобы обеспечить еще более высокий прирост сельскохозяйственной продукции, чем в 1937 году, добиваясь осуществления поставленной товарищем Сталиным задачи—ежегодного производства 7—8 миллиардов пудов зерна."

Избы-читальни, клубы и красные уголки играют решающую роль в организации подготовки и проведения весенне-посевной кампании. Для того, чтобы успешно подготовиться и провести весенний сев необходимо:

Широко развернуть сооружение между сельсоветами, колхозами, бригадами, а также и между колхозниками индивидуально—на лучшее выполнение показателей плана сельскохозяйственных работ на 1938 год. Ежедневно через бригадные и колхозные стенгазеты освещать ход весенне-посевных работ. К началу сева культстаны должны быть в полной готовности, в них должны быть настольные игры, музыкальные инструменты, литература.

Усилить разъяснительную работу о решениях ЦК ВКП(б) и СНК СССР, проводить на различные политические и агротехнические темы лекции, беседы,

доклады. Организовать художественную самодеятельность.

Для проведения в жизнь этих задач, необходимо мобилизовать всех комсомольцев, весь колхозный актив, выделяя из них членов, докладчиков, агитаторов, лекторов, беседчиков, организаторов колхозной самодеятельности.

Несмотря на то, что выполнение этих задач является основной работой всех изб-читален, все же дело в некоторых сельсоветах обстоит плохо. Борисовский сельсовет отбирает здание избы-читальни под ясли. Подъяковский сельсовет решил засыпать в клуб семена, а председатель Курганского сельсовета т. Крумгольц превратил избача тов. Мальцеву в ежедневного инструктора по колхозам, отрывая ее этим самым от основной работы. Но есть факт халатного отношения к своим обязанностям и со стороны самих избачей. Избач т. Денисов (Златогорский сельсовет) променял массовую работу на счетоводство в колхозе.

Всем сельсоветам, колхозам и избам-читальням нужно учесть все свои недочеты и по-большевистски подготовиться и провести весенний сев, добиваясь выполнения лозунга товарища Сталина: "Сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными".

Баянов.

## ТРЕВОЖНЫЕ СИГНАЛЫ

В исключительно безобразном состоянии находится молочно-товарная ферма колхоза "Красная гора" Барановского сельсовета.

Председатель колхоза Гусельников совершенно устремился от руководства фермой и месяцами не заглядывает туда.

Такую же позицию занял зав. фермой Васькин, который совершенно не интересуется состоянием скота.

Поэтому совершенно не удивительно почему коровы стали терять свой вес и даже на 50 процентов болеют.

Все это абсолютно не беспокоит руководителей. Они не видят, что уход за коровами плохой, и даже многих из них не кормят, потому что на скотном дворе темно и свету правление не дает. Рабочие приступают к работе только лишь, когда рассветает и поэтому не успевают кормить всех коров.

В качестве ветсанитара работает брат Гусельникова, который получает трудодни в колхозе, но за скотом совершенно не смотрит.

Недавно пала плечемая корова и три дня никто не интересовался причиной гибели. И даже после того, когда сельский ветврач просмотрел и предложил взять печень и отправить в Кемерово для снятия анализа, Васькин отдал печень и мясо свиньям и причину гибели коровы не установили.

Не лучше положение и с рабочим скотом. Жеребые матки находятся в об-

## Большевистское воспитание подрастающему поколению

Коммунистическая партия возложила на комсомол ответственную работу—воспитание детей в духе коммунизма.

Но первичные комсомольские организации Барзасской средней школы и райисполкома, видимо, не совсем поняли всей важности этого вопроса. Воспитательная работа, как среди пионеров так и остальных учащихся, поставлена плохо.

В воспитании подрастающего поколения большую роль играют преподаватели, но этого не видно в школе. Классные руководители только лишь занимаются этим вопросом у себя на уроке; а на проведение досуга дети не обращают никакого внимания.

Пионервожатые также недостаточно серьезно относятся к своим обязанностям: сборы проводят скучно, ничего нового дети не получают. Комсомольские организации райисполкома и школы слабо руководят пионервожатыми.

Немного лучше дело обстоит на Кельбесе. Здесь секретарь комсомольской

организации тов. Жук и старший пионервожатый тов. Мамаев уделяют большое внимание воспитанию школьников. Немалое участие принимают и учителя.

Пионерские сборы в кельбесской школе проводятся весело, дети на них получают много нового и полезного из бесед, которые они здесь слышат.

Но, конечно, не нужно комсомольцам и учителям этой школы успокаиваться на этом и у них есть еще ряд недочетов, как то: плохо работают физкультурный и конструкторский кружки, есть факты нарушения дисциплины.

Основными задачами комсомольских организаций этих школ являются в ближайшее время исправить недочеты в пионерской работе. Широко развернуть агитмассовую работу, среди населения по подготовке и проведению выборов в Верховный Совет РСФСР. Вести подготовительную работу с пионерами и школьниками, к весенным испытаниям и проведению весенних каникул.

Ф. Грязнов.

шем стаде. Молодняк и рабочие лошади истощены.

Такое варварское отношение к скоту совершенно недопустимо и если в ближайшее время положение не улучшится, то колхозу грозит опасность остаться без скота и вместе с тем сорвать весенне-посевную кампанию.

Колхозники.

ОТ РЕДАКЦИИ. Этот материал говорит об исключительно нездоровом положении со скотом в колхозе. Многие факты говорят о явно вредительском отношении и умышленном уничтожении скота, поэтому редакция обращает внимание райзо и прокурора.

## ЯРОВИЗАЦИЯ

Большевистская партия и весь народ требуют от земельных работников только одного—привести в движение резервы, которые таит в себе наше сельское хозяйство. Тряхните этими резервами, как следует, товарищи!

В. МОЛОТОВ.

С древних времен принято считать, что озимая рожь, озимая пшеница или любая другая озимая культура может принести урожай только в том случае, если она посевана осенью, под зиму. При обычном посеве так оно и получалось: озимая пшеница или рожь, высеванные весной, не только не давали урожая, но даже не выкорчевались.

В 1929 году украинский крестьянин Д. Н. Лысенко добился совершенно невероятных результатов. Весной Д. Н. Лысенко посевал озимую пшеницу "украинку"; пшеница не только выкорчевлась, но и дала обильный урожай. Этот случай был первым в истории земледелия.

Чудесная история с озимой "украинкой" произошла потому, что ее семена перед посевом Д. Н. Лысен-

ко обработал по способу, открытому его сыном, нынешним академиком Трофимом Денисовичем Лысенко. Способ этот был назван яровизацией.

С тех пор минуло девять лет. И теперь, когда говорят яровизация, подразумевают под этим не только правила, которыми можно заставить озимые растения давать урожай в год посева, но и все замечательное учение академика Т. Д. Лысенко. Яровизация—это такой агрономический прием, который усиливает плодоношение, ускоряет созревание многих яровых растений, заметно повышает урожай.

В засушливых районах часто бывает так: с весны яровые хлеба развиваются прекрасно, обещают высокий урожай, а потом, в самый ответственный момент налива, подует суховей, появится мгла, и богатые посевы совершенно гибнут или дают маленький урожай щуплого зерна. А в северных районах, наоборот, хороший урожай часто гибнет только потому, что ранние осенние замо-

рки не дают ему нормально созреть. И в первом и во втором случаях на помощь приходит яровизация. Ускоряя колошение и созревание, яровизация как бы уводит посевы от губительного действия суховея и заморозков.

Яровизация исключительно быстро проникла в наши колхозы. Назовем только две цифры: в 1929 году яровизированных посевов было всего-навсего половина гектара—это в хозяйстве Д. Н. Лысенко. А в 1937 году яровизированных посевов по СССР было уже около 10 миллионов гектаров.

В чем причина такого невиданного успеха? Условия крупного колхозного хозяйства таковы, что они позволяют любой агрономический прием исключительно быстро внедрить в производство. Крестьянин-единоличник не мог сколько-нибудь серьезно пользоваться наукой, не мог применять ее открытой в своем мелком хозяйстве. Крестьянин-колхозник с первых же шагов начал дружить с наукой и наука—настоящая советская наука начала дру-

жить с колхозным производством. Такова первая причина быстрого внедрения яровизации.

Есть однако, еще одна причина и самая главная—яровизация резко повышает урожай.

Одесский институт селекции и генетики подсчитал результаты яровизации в 268 колхозах. Оказалось, что в среднем яровизация повысила урожай с гектара пшеницы на 1 с четвертью центнера, урожай ячменя—на 1 и три пятых центнера, овса—на 1 и три четвертых центнера. Но эти средние цифры еще не рассказывают всего. Одесский институт взял 296 колхозов и в зависимости от прибавки урожая распределил их на группы. Оказалось, что в 125 колхозах прибавка от яровизации была равна 1 центнеру на гектар, в 65 колхозах — 2 центнерам, в 33 колхозах — 3 центнерам, в 13 колхозах — 4 центнерам, в 10 колхозах — 5 центнерам, в 12 колхозах — 6 центнерам, в 2 колхозах — до 10 центнеров. В 36 колхозах, где яровизация применялась неправильно, урожай снизился.

Яровизацию можно смело отнести к тем резервам сельского хозяйства, тряхнуть которыми призвал недавно товарищ Молотов. Расширение яровизированных посевов поможет получить многие дополнительные миллионы центнеров зерна. Это увеличит богатства нашей страны, зажиточность колхозов и колхозников.

В. Кирсанов.

# 70-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЕЛИКОГО ПРОЛЕТАРСКОГО ПИСАТЕЛЯ А. М. ГОРЬКОГО

## ВЕЛИКИЙ СЫН ВЕЛИКОГО НАРОДА

В 1932 году, когда вся наша страна и весь мир отмечали сороколетие литературной и общественно-политической деятельности Алексея Максимовича Горького, товарищ Сталин послал юбиляру следующее приветствие:

„Дорогой Алексей Максимович!

От души приветствую Вас и крепко жму руку. Желаю Вам долгих лет жизни и работы на радость всем трудящимся, на страх врагам рабочего класса.

И. СТАЛИН“.

В нескольких словах теплого сталинского приветствия содержится оценка великих трудов великого писателя.

„Я всю жизнь чувствовал и чувствую себя только пролетарием“, — говорил о себе Горький. И потому он, пролетарий, сын трудового народа, так горячо и беззаветно любил трудящихся, так глубоко и острые ненавидел гниющий буржуазный мир.

„Ненавижу прошлое“, — писал Горький, и в этих двух словах сказано все об отношении писателя к старому миру, миру помещиков, фабрикантов, попов, полицейских, миру нынешнего кровавого фашизма. „Капиталистический мир, — говорил Горький, — на краю пропасти, историческая обязанность пролетариата — стоять на изживший себя, гниющий мир в пропасть“.

Горький писал: „Подлинный, искренний революционер советских социалистических республик не может не носить в себе сознательной, активной, героической ненависти к подлому врагу своему“.

Чтобы не остыла ненависть к старому миру, Горький призывал не забывать о страшном, зверином лице буржуазно-помещичьего строя, опрокинутого Великой Октябрьской Социалистической Революцией. Горький напоминал молодежи о прошлом нашей страны, когда „человека насиловали не только физически, высасывая из него рабочую силу, его и политически держали за горло, чтобы не кричал, не жаловался на жизнь никому, кроме бога, которого нет, да и богу молиться разрешали только молча, а не вслух. Человека всячески унижали, высосут его, обессилият и глумятся над его бессилием, чтобы окончательно уничтожить в нем возможность его протеста, признаки еще не совсем вытравленного чувства собственного достоинства, желание лучшего, мечту о какой-то другой жизни на земле“.

Партия Ленина—Сталина,

с которой Горький связал себя еще в начале века, привела трудящихся к победе социалистического строительства. В нашей стране осуществилось то, о чем мечтали лучшие умы человечества. И Горький неустанно призывал укреплять Советскую страну, помнить, что „у нас у всех единая цель: создать первое в истории человечества самое богатое, самое грамотное и счастливое социалистическое государство“.

Горький откликался на все события, происходящие в стране и за ее рубежами. Он писал о стройках и колхозах, о займе индустриализации и о Красной Армии, о советских женщинах и о нашей детворе, он чуточко и внимательно присматривался к росткам нового и славил то новое, что делает нашу страну мощной, богатой, счастливой.

С какой радостью и любовью он смотрел на героев и героинь труда — стахановцев! „Мы создаем условия жизни“, — писал Горький, — в которых можно любить людей, не края душой, — любить за геройизм их труда, за прекрасную их работу всестороннего развития и укрепления нашей родины, на которую точит зубы и когти изыхающее мещанство всех стран, на которую пролетарии всей земли привыкают смотреть как на свое отчество“.

Горький неустанно напоминал своим читателям о той великой организующей роли, которую играет партия Ленина—Сталина в победах социализма. Делегатам второго всесоюзного съезда колхозников-ударников, побывавшим в Кремле, Горький писал: „Миллионы крестьян-колхозников узнают от вас о том, какие простые, хорошие люди вожди нашей страны, организаторы вашего труда; узнают, как прост и доступен мудрый товарищ Сталин, с утра до вечера присутствовавший среди вас: узнают, что эти вожди, бывшие рабочие, непоколебимые революционеры, желают только одного, стремятся только к единой величайшей цели, чтобы всему трудовому народу Союза Социалистических Республик жилось легко, бого, разумно, весело“.

Но Горький видел, что богатая, разумная, веселая жизнь трудящихся, за которую неустанно борется советская власть, вызывает прилив ярости и злобы у фашизма и его агентуры. И Горький призывал народ к революционной бдительности, он призывал отличать друга от врага, чтобы суметь врага обезопасить и уничтожить. Горький писал: „Человек — венец при-

роды“ и „звукит гордо“, это — неоспоримо, но также неоспоримо, что он бывает мерзавцем, убийцей вождей пролетариата, предателем родины, изумительным лицемером, врагом рабочего класса, шпионом капитали-

сту Горький жгуче не- навидел врагов трудящихся. Горький писал: „Если враг не сдается, — его истребляют“.

Сила и влияние Горького в массах трудящихся всего мира были столь ве-

лии свою разбойничью руку на великого Горького.

Фашистские бандиты знали, как ненавистен Горькому капиталистический мир и его человеческие отбросы. Подные продажные душонки — троцкистско-бухаринские агенты фашизма, боялись Горького и поэтому умертили его. Но Горького боялись не только Троцкий, Бухарин, Рыков, но и их настоящие хозяева — фашисты Гитлер, Муссолини и другие, ибо слово Горького, призывающее трудящихся сбросить с своих плеч поработителей, — это слово, ломая преграды и границы, доходило до самого дальнего угла мира.

Фашистские разбойники, троцкистско-бухаринские псы умертили Горького, но они не убили его. Горький жив! Он живет в сердцах трудящихся, он живет в своих трудах, и слово Горького — живое, ясное и доходчивое — с прежней силой зовет трудящихся вперед и вперед. В. Юрьев.

Пример Горького многому нас учит.

Горький — гениальный художник слова.

Литераторам, художникам слова этот пример показывает силу слова, когда это слово служит борьбе за счастье человека и человечества, когда это слово доходит до сердца людей и народов.

Горький — великий сын великого народа.

В. МОЛОТОВ.



стов, — в таких его качествах он подлежит беспощадному уничтожению“. Именно потому, что Горький любил народ и знал, какой дорогой ценой народ добился счастливой и радостной жизни, — именно по-

лики, что это страшило врагов. Кровавые фашистские псы, озверелые враги народа — Троцкий, Бухарин, Рыков, Ягода и другие троцкистско-бухаринские шпионы и убийцы — подня-

## ЖИЗНЕННЫЙ ПУТЬ ВЕЛИКОГО ПИСАТЕЛЯ

(БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА)

Великий русский писатель Максим Горький (Алексей Максимович Пешков) родился 28 марта 1868 года в Нижнем-Новгороде. Его отец столяр-краснодеревщик умер, когда сыну было 4 года; мать он тоже потерял в детстве. Мальчик рос в доме dela Кашириной. Свое детство и отрочество, полные невзгод и тяжелых переживаний, Горький с огромной правдивостью описал в замечательных книгах: „Детство“ и „В людях“.

Горькому не удалось окончить и начального училища. Но самоучкой он приобрел огромные знания. Книги, которые он всю жизнь страстно любил, жадно и бесконечно много читал, сделали его образованнейшим человеком современности.

Горький испытал жизнь во всех ее проявлениях. Ему пришлось быть и тяжелым, и мальчиком на побегушках, и пекарем, и

грузчиком, и сторожем, и помощником повара. Он много странствовал, исходил пешком чуть ли не всю Россию, в труде и странствиях познавал жизнь страны и ее людей.

Юношей в Нижнем-Новгороде Горький встретился и сблизился с политическими ссыльными. Полиция его арестовала, и с тех пор он числился уже „политически неблагонадежным“.

Весной 1891 г. Горький отправился в одно из своих больших странствий. Он прошел вдоль Волги до Царицына, через Донскую область и Украину в Бессарабию. Из Одессы берегом Черного моря, через Кубань и Северный Кавказ, по Военно-Грузинской дороге Горький осенью того же года пришел в Тифлис. Здесь в газете „Кавказ“ в 1892 г. появился рассказ „Макар Чудра“, подписанный Максимом Горьким. В августе 1893 г. в

московской газете „Русские ведомости“ был напечатан второй рассказ Горького „Емельян Пилий“. Затем, по совету писателя Короленко, Максим Горький написал первую крупную повесть „Челкаш“.

О гениальном художнике, сильно и ярко описавшем правду жизни, заговорили во всей России, а скоро имя Максима Горького стало известно и за границей.

В 1898 г. впервые вышли в свет два томика рассказов М. Горького, и народ еще больше полюбил писателя, славящего человека и призывающего к новой жизни.

В 1899 году в журнале „Жизнь“ начала печататься большая повесть Горького „Фома Гордеев“, а в апреле 1901 года там же появилась „Песнь о буревестнике“, воспринятая всей страной как революционный манифест.

Все эти годы А. М. Горький (Продолж. на 4-й стр.)

## ФАШИСТСКАЯ ГЕРМАНИЯ ЗАХВАТИЛА АВСТРИЮ

В последние дни в самом центре Европы германский фашизм осуществил воющий акт насилия. 250 тысяч германских солдат нападали Австрию. Вслед за тем был издан "закон" о присоединении Австрии к Германии. Так состоялся на глазах у всего мира разбойничий захват маленькой Австрии ее большим соседом.

Германские фашисты спешат ввести в Австрии свои порядки. Молодчики из Гестапо (германская охранка) следят по пятам за частями рейхсвера (германской армии). Начались кровавые расправы над австрийскими рабочими, над всеми сторонниками австрийской независимости.

Для Австрии начались черные дни.

Правительство австрийского фашизма, возглавляемое Шушнегом, преследовало пролетариат и расшатало сопротивляемость страны. Только свободный и единый народ может успешно защищать свою независимость. Этого условия не было в Австрии. Постоянными уступками германскому фашизму правительство Шушнега довело Австрию до такого положения, когда вней свободно хозяинали германские шпионы и террористы, агенты Гестапо. Фактическим хозяином страны стал с февраля новоиспеченный министр внутренних дел Зейсс-Инкварт, старленник Гитлера, назначенный сейчас захватчиками губернатором страны.

В прежние годы обеспечение австрийской независимости взяла на себя Италия. Она обещала защищать государственную самостоятельность Австрии. Однако, ослабленная военными авантюрами, Италия сейчас не представляет серьезной силы.

С той поры как обе фашистские державы — Германия и Италия — заключили между собой военный союз, высокопарно именуемый ими "осью Берлин—Рим", внешняя политика Италии утратила свою самостоятельность. Италия нещущает все большую необходимость искать поддержку у своего германского союзника. И когда этот союзник потребовал себе Австрию, Италия не решилась перечить ему и лишь пыталась кое-что выторговать себе в обмен.

Фашистская Германия знала, что при захвате Австрии ей нечего также ждать сопротивления Англии или Франции. Германская газета "Национальный цайтунг" на днях проболтала о том, что между Германией и Англией существовал сговор относительно Австрии. Давая согласие на захват Австрии Германией, Англия надеялась на то, что Германия в обмен откажется от претензий на свои бывшие заокеанские владения — колонии. Нечего и говорить, что эти надежды ни на чем не основаны. Германский фашизм, опьяненный успехом своей захватнической политики, будет впредь

еще настойчивее ставить вопрос о бывших германских колониях.

Что касается Франции, то в австрийском вопросе, как и во многих других вопросах своей внешней политики, она действовала с оглядкой на Англию.

Австрия, насчитывающая около 7 миллионов человек населения, давно привлекает аппетиты германских фашистов. Германские захватчики заряжают на металлургические и машиностроительные заводы Австрии, на ее химические фабрики, на залежи высококачественного железа, пригодного для выработки лучших сортов стали. Австрийские железнодорожные и водные пути позволяют германскому фашизму окружить Чехословакию, вплотную подвести войска к рубежам Венгрии, Югославии, Италии. Наконец, германские фашисты рассматривают австрийское

население в качестве людского резерва для пополнения своей армии.

Германские войска уже расположились на границах Австрии с Чехословакией, Югославией, Италией, Швейцарией. Австрийская армия включена в состав германской армии. Из Австрии в Германию вывозятся запасы военного сырья.

Захват Австрии Германией, таким образом, усилив военную угрозу в Центральной Европе. Наглые разглашения берлинской печати не оставляют сомнения в том, что дальнейшие германские захватнические планы обращены, в частности, против Чехословакии.

Те державы, которые повторяют германским поджигателям войны в осуществлении их захватнических планов, всецело несут ответственность за рост военной опасности в Европе.

И. Борисов.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### "СГНОИЛИ 114 ЦЕНТНЕРОВ ХЛЕБА"

Факты, изложенные в за-порчу хлеба, привлечены к метке, под этим заголовком судебной ответственности. Артемьев оказался кулаком, который ставил своей целью подорвать мощь колхоза.

Бывший бригадир полеводческой бригады Артемьев, который допустил

Райпрокурор Бавылин.

#### "ПРЕСТУПНЫЕ ДЕЛА УСТИМЕНКО"

Под таким заголовком была помещена заметка в газете "Искра Барзаса" 27 декабря 1937 г. Факты подтверждены. Устименко и ряд других лиц привле-

чены к судебной ответственности. Дело следствии за-кончено и направлено областному прокурору.

Райпрокурор Бавылин.

## ЖИЗНЕННЫЙ ПУТЬ ВЕЛИКОГО ПИСАТЕЛЯ

(БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА)

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 3-Й СТР.)

кий вел неослабную революционную работу. Царская полиция его постоянно преследовала и неоднократно сажала в тюрьму. Сосланный полицией в город Арзамас, Горький в 1902 году закончил замечательную пьесу "На дне", которая имела исключительный успех не только в России, но и за границей. Именно в это время Горький тесно участвовал в большевистском журнале "Просвещение".

В 1909 году Владимир Ильин писал, что Горький "крепко связал себя своими великими художественными произведениями с рабочим движением России и всего мира...").

После Великой Октябрьской социалистической революции, Горький принимал активное участие в издательстве "Всемирная литература", вел работу среди интеллигенции и ученых. С 1918 года он был тесно связан с Лениным, всемерно помогал советской литературе и молодым писателям.

В 1906 году по поручению большевистской партии Горький уехал в Америку для сбора путем агитации средств на дело партии. Там он написал свой знаменитый роман "Мать", сыгравший огромную роль в борьбе за освобождение

рабочего класса. После своих выступлений за границей М. Горький не мог вернуться в Россию. Он стал политическим эмигрантом и поселился в Италии на острове Капри. За границей М. Горький еще теснее сблизился с большевистской партией, с В. И. Лениным. Горький активно участвовал в большевистском журнале "Просвещение".

В 1921 году у Горького обострился туберкулез и он уехал лечиться за границу. Там Горький написал "Заметки из дневника", "Мои университеты", "Дело Артамоновых", первый том "Жизни Клима Самгина" и др.

В 1928 году Горький возвратился в Советский Союз и с огромной энергией принял за писательскую и общественно-политическую работу. Он выпустил два последующих тома "Клима Самгина", написал ряд замечательных очерков, много статей, рассказов и пьес: "Егор Булычев", "Василий Достигаев". Горький основал и редактировал журналы: "Наше достоинство", "За рубежом", "Литературная учеба", "СССР на стройке". По его инициативе возникли такие издания, как "История фабрик и заводов", "История гражданской войны". М. Горький был председателем Союза советских писателей.

В 1932 г. правительство Советского Союза постановило: "Наградить орденом

### ПОКОНЧИТЬ С РАСХЛЯБАННОСТЬЮ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

В своем докладе на январском пленуме ЦК ВКП(б), нарком земледелия тов. Р. И. Эйхе особо отметил, что было бы тягчайшим преступлением, если бы из-за нашей неорганизованности и расхлябанности мы не провели бы между колхозами обмен семян.

Но, как видно, ряд руководителей колхозов не хотят вести борьбы за высокий урожай, за лозунг товарища Сталина — дать стране в ближайшие два года 7—8 миллиардов пудов хлеба, не хотят вести борьбы за культурную зажиточную жизнь колхозников, чтобы наши колхозы были большевистскими, а колхозники зажиточными. К таким руководителям относятся председатели колхозов, у которых еще не произведен обмен семян. Вот эти колхозы: "Таежный кустарь" (Ермаковский сельсовет) не обменял 12 центнеров овса, тогда как свои 90 центнеров сгребли; колхоз имени С. М. Кирова, (Курганский сельсовет) здесь не только семянной, но и зерновой фонд подвергся порче, хотя за это и было руководство колхоза снято, но новые руководители этого не учли и до сих пор еще не обменяли 5 центнеров овса. А в колхозе "ХVII партыйный съезд" (Арсеньевский сельсовет) не произведен обмен 15 центнеров овса. Вся эта расхлябанность срывает подготовку к весеннему севу. Но на эти недопустимые факты Райзо реагирует недостаточно.

Сейчас важнейшая задача этих колхозов — в ближайшие дни закончить меж колхозный обмен семян, окончить повторную очистку их, кроме того направить семена на повторный анализ на всхожесть в лабораторию.

Б-Н.

### БУДЕТ-ЛИ РАБОТАТЬ ЛИКБЕЗ?

В колхозе имени Пушкина Барановского сельсовета есть еще немало неграмотных и малограмотных. Желание учиться есть у многих, но председатель колхоза т. Волков не идет навстречу. Он не обеспечивает помещением, не дает свету, этим самым явным образом срывает учебу.

Мы обращаемся за помощью к вышестоящим организациям и просим помочь нам наладить учебу с неграмотными.

П.

Редактор БАСКАКОВ.

### Об'явление

Барзасскому Райлесхозу требуются рабочие: санники, коповичники, бондаря, бригадир пихтомасловарения, пильщики, плотники, коновозы.

Райлесхоз.